

# 助学行动帮寒门学子圆梦大学

## 本报启动“助学行动·圆梦大学”活动,面向全市征集家境贫寒的准大学生

本报6月16日讯(记者 李运恒) 随着高考分数的公布,很多高考学子将步入大学校园追求更高的梦想。面临人生的转折点,很多家境贫寒的高考学子却望而却步。继去年本报启动关注寒门学子“大学生助学行动”以来,得到了社会各界的关注,今年本报将继续面向社会征集优秀贫困高考考生,旨在帮助每一个准大学生顺利走进大学。

想必此时,很多高考生都在焦急地等待着高考成绩公布,但也有些家庭较为贫困的学生焦急等待的同时也在为学费发愁。去年,本报启动了关注寒门学子“大学生助学行动”,并对部分优秀学生进行了特别报道,在社会上也引起了广泛的关注,很多市民都为这些莘莘学子背后的坚强故事所感动。“一边照顾奶奶一边努力学习,最终考入山东农大的坚强少年薛少杰”、“敢于与命运叫板、与奶奶相依为命的女孩孙卢敏”、“乐观与坚强助他考入浙江大学的徐建刚”、“充满斗志、自立自强的滨北男孩杜肖勋”等,去年,本报关注了很多来自滨州各区县的寒

门学子,他们的故事也感动了很多人,在这些学生的身上都能看到共同的一个特质那就是坚强,他们不甘于屈服命运的安排,他们敢于拼搏、勇于挑战,而且他们的学习成绩也都非常好,纷纷考入了自己理想的大学。今年本报将继续启动关注寒门学子活动,用文字和镜头捕捉这些学子背后的艰辛故

事,了解他们的坚强与信心,体会他们的毅力与坚韧,弘扬正能量。本次活动的关爱对象为滨州市2014年刚刚考完的贫困高考生、新考入大学(本科)的贫困大学生,欢迎广大市民向本报举荐,本报记者也将深入这些学生的家中,进行采访报道。联系电话:18654399035。

# 车损不足两千可快速理赔

## 车主只需拍照留证据即可,该规定7月1日正式施行

本报6月16日讯(通讯员 盖嵘嵘 记者 刘涛) 4日,市公安局、滨州市保险行业协会联合下发了《滨州市机动车轻微道路交通事故快速处理办法》,《办法》规定机动车与机动车在滨州行政区域内道路上发生的轻微道路交通事故,对各方车辆损失均在2000元以下的,交警部门和保险公司不需到事故现场进行勘查。机动车在时段(在4月份至9月份6:00至19:00,10月份至3月份7:00至18:00)发生轻微道路交通事故,当事人应当在确保安全的原则下使用“掌上交警一点通”(可通过安卓市场下载)中的轻微事故处理模块或微信(关注滨州交警公众号)拍照固定证据并上传,待收到事故确认短信

(内容包括事故编号)后,立即撤离现场,将车辆移至不妨碍交通的地点。对各方车辆损失均在2000元以下的,交警部门和保险公司不需到事故现场进行勘查,当事人直接约定24小时内共同到道路交通事故快速理赔服务中心(以下简称理赔中心)处理理赔事宜;对于一方车辆超过2000元不足5000元的,待保险公司人员或交警到现场进行复核后,再约定24小时内共同到理赔中心办理理赔事宜。对于一方车辆超过5000元的,需向保险公司报案或交警部门报警。该《办法》自2014年7月1日正式施行,将在滨城区、经济开发区先期试点,其他县区逐步施行。

### 相关链接

## 有下列情形之一的不适用本规定

- (一)机动车无有效号牌、无检验合格标志、无保险标志的;
- (二)驾驶人无有效机动车驾驶证的;
- (三)驾驶人有饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品嫌疑的;
- (四)当事人不能自行移动车辆的;
- (五)碰撞建筑物、公共设施或者其他设施的;
- (六)在规定时段以外

- 时间发生的事故;
  - (七)未在本省投保机动车交通事故责任强制保险(以下简称交强险)的机动车发生的事故;
  - (八)事故涉及人员伤亡等不适用简易程序处理的。
  - (九)因“掌上交警一点通”系统错误导致当事人无法访问系统的。
- 当事人应当保护现场,立即报警并向保险公司报案。

## 推行判后答疑

### 息诉率达97.8%

本报6月16日讯(通讯员 张菲菲 记者 王领娣) 通过建立完善判后答疑机制,今年以来,惠民法院共审结各类案件1489件,服判息诉率达97.8%,有力地促进了案结事了。

2014年5月份,梁某因为自家小狗咬了邻居蔡某而拒绝赔偿相关费用,原告蔡某将其诉诸惠民县人民法院,根据蔡某出具的相关发票和相关法律规定,法院判决梁某赔偿蔡某共计1600元。拿到判决书时,梁某表示不理解,认为蔡某逗他的小狗在先,这样的后果他不应当承担,并扬言钱也一分不会给。为什么梁某态度会有360度的大转变?原来是该院的判后答疑机制解开了他心里的“疙瘩”。原本有较大抵触情绪的梁某在该院法官耐心讲解下认清了自己应当承担的法律责任,并表示尽快履行赔偿义务。如此,一起原本极有可能产生上诉甚至上访的案件得以顺利化解。

为降低当事人对法院裁判的抵触情绪,减少涉诉信访,惠民县人民法院在加强裁判文书说理的基础上,高度重视判后答疑工作,不断增强司法公信力,打造阳光审判,实现了案结事了人和。

惠民法院落实首问责任制,案件的主审法官、合议庭审判长是判后答疑的第一责任人,负责所办案件的判后答疑工作。案件当事人对判决有异议时,答疑法官要用老百姓最容易接受的方言乡语,亲和的说话态度把法律条文解释透彻,把道理讲清辨明,让当事人赢得坦荡,输得明白,法官不能以“不服上诉”为由将当事人拒之门外。

# 安全宣传

16日,沾化县黄升镇安监站到驻镇企业山东祥瑞祥纺织有限公司,对企业员工开展“强化红线意识,促进安全发展”主题宣教、安全生产宣传咨询、安全生产应急预案演练、企业安全生产主体责任落实执法检查等一系列活动,并现场给企业员工发放了安全知识宣传材料。本报通讯员 孟令旭 周子山 本报记者 王晓霜 摄影报道



## “品牌餐饮企业开放日”活动启动

# 快来后厨参观食品加工流程吧

电话: 3211123

食安山东 品牌引领在行动

市食安办 市食药局 齐鲁晚报今日滨州

餐饮企业的整个操作流程,亲临一线感受后厨食品加工过程,熟悉了解食品行业的安全知识。据了解,现场还专门设置了品尝区,市民和读者可以在参观完现场活动之后,都可以免费品尝这些美食。

食品安全一直是广大市民关注的焦点问题,食品安全关系到广大人民群众的身体和生命安全,关系到经济和社会稳定,今年的6月10日—22日是我省的食品宣传周。今年的食品安全宣传周主题是“尚德守法 提升食品安全治理能力”。食品安全宣传周活动旨在促进公众树立健康的饮食理念,提升消费者信心,提高食品安全意识和应对风险的能力,增强食品生产经营者守法经营责任意识。而本次活动将向广大市民宣传食品安全常识问题,提升市民对食品安全的认识和理解,提升市民应对食品安全问题的能力。

本报6月16日讯(记者 韩志伟 通讯员 杨明义) 6月10日—22日是我省的食品宣传周,为让广大市民亲身了解餐饮食品加工流程,本报联合滨州市服务业发展局发起了“品牌餐饮企业开放日”活动,本活动于17日上午11点在黄河五路渤海七路中裕快餐店举行,广大市民和读者朋友可以来现场参观并可以免费品尝美食。

在17日上午举办的“品牌餐饮企业开放日”活动中,将有专人在现场讲解食品安全常识,广大市民可以到门店后厨参观

山东方舟 — 滨州投资管理专业机构 —

二手房垫资购房 二手房消费贷款

(诚信中介机构资金合作)

百度搜索: 山东方舟

山东方舟投资有限公司 电话: 3870509 3393222 地址: 黄河二路653号(原市委党校)

齐鲁晚报·今日滨州

方寸之间 商机无限

每份1800

广告天天发(每月22个出版日)

垂询电话: 3262626 3210007

(黑白普通版 规格: 4.5cm\*2.5cm)